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Αρνητικοί Τούρκοι-Τουρκοκύπριοι, παρά τα ανοίγματα που έκανε ο Προέδρος Αναστασιάδης

Έ να ολοήμερο θρίλερ παίχθηκε χθες 
στο Κραν Μοντάνα με τον Γενικό 
Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών να 
αναλαμβάνει ο ίδιος τον πρωταγωνι-
στικό ρόλο, καταβάλλοντας ύστατη 
προσπάθεια να διασώσει ένα δεκα-

ήμερο συνομιλιών. Η πρόταση που κατέθεσε ο 
Πρόεδρος Αναστασιάδης ενώπιον 
του ΓΓ του ΟΗΕ ήταν ένα άνοιγμα 
που σαφώς στόχευε στο να προχω-
ρήσει η διαδικασία προς τα εμπρός 
με ανάλογη χειρονομία από τουρ-
κικής πλευράς. Κάτι τέτοιο, όμως, 
δεν ήρθε τουλάχιστον μέχρι και την 
ώρα που ξεκίνησε το δείπνο (με-
τά τις 10:30 ώρα Κύπρου) αφού η 
Τουρκία ήταν συνεχώς αρνητική και 
με τον Μουσταφά Ακιντζί να ακο-
λουθεί κατά γράμμα τις υποδείξεις 

του Μεβλούτ Τσαβούσογλου. 
Η τουρκική άρνηση ήταν 

εμφανής καθ’ όλη τη διάρ-
κεια της χθεσινής ημέρας και 
έδειχνε πως στόχος της δεν 
ήταν να δώσει κάτι στο Τρα-
πέζι 1 -δηλαδή στα θέματα εγ-
γυήσεων και ασφάλειας- αλλά 
να δώσει η ελληνοκυπριακή 
πλευρά στο Τραπέζι 2 -στις 
εσωτερικές πτυχές. Ωστόσο, 
ο ΠτΔ είχε ξεκαθαρίσει πως 
η πρότασή του είναι πακέτο 
και αν δεν γίνει στο σύνολό 
της αποδεκτή τότε αυτή δεν 
υφίσταται.

Ο Αντόνιο Γκουτέρες είχε 
αναλώσει όλο το απόγευμα 
σε συνεχείς διαβουλεύσεις με 
τους εμπλεκόμενους σε μια 

προσπάθεια να σπάσει το αδιέξοδο. Και αντι-
λαμβανόμενος ότι τα πράγματα δεν προχωρού-
σαν, απέλεξε να ακυρώσει την κοινή συνάντηση 
που είχε αρχικά προγραμματιστεί με τους πέντε 
και συνέχισε τις διμερείς διαβουλεύσεις. Πριν 
από το δείπνο ο ΓΓ του ΟΗΕ είχε μιαν ακόμα 
συνάντηση με τους δύο ηγέτες, ίσως για να πά-
ρει κάτι ακόμα ώστε να μπορεί να βγάλει ένα 
αποτέλεσμα στη διάρκεια της κοινής συνάντη-
σης όλων. (Το δείπνο συνεχιζόταν και μετά τα 
μεσάνυκτα). 

Κι ενόσω δεν έβγαινε κάποιο ξεκάθαρο 
αποτέλεσμα άρχισαν και πάλι να κυκλοφορούν 
διάφορα σενάρια, ορισμένα από τα οποία στό-
χευαν στο να δημιουργήσουν ένα κλίμα που δεν 
ανταποκρινόταν στην πραγματικότητα, με στόχο 
να ασκηθεί πίεση προς συγκεκριμένη κατεύθυν-
ση που δεν ήταν άλλη από την ελληνοκυπριακή 
πλευρά.

Δεν ήταν τυχαία η δήλωση του Προέδρου 
Αναστασιάδη στο τέλος των διεργασιών στο Λε 
Ρεζιέντ, με την οποία έσπευσε να διαψεύσει τα 
όσα διαδίδονταν περί έτοιμου πλαισίου συμ-
φωνίας. Στη δήλωσή του ο Ν. Αναστασιάδης 
είπε πως «συνεχίζονται οι διαβουλεύσεις, αλλά 
ένα θέλω να πω. Χρειάζεται ψυχραιμία και 

χρειάζεται υπομονή. Επαναλαμβάνω ότι γνω-
ρίζω τα όρια και τα περιθώρια μέσα στα οποία 
διαπραγματεύομαι». «Συνεπώς, μέχρι στιγμής 
δεν θα μπορούσα να πω ότι υπάρχει αυτό που 
εσκεμμένα διαδίδεται», τόνισε.

Από δικής του πλευράς, ο υπουργός Εξωτε-
ρικών της Ελλάδας σημείωσε πως βρίσκονται 
όλοι σε μια δύσκολη διαπραγμάτευση και η 
ελληνική πλευρά έχει υπερασπιστεί το διεθνές 
δίκαιο και το δικαίωμα της Κύπρου να είναι 
ένα κυρίαρχο και ανεξάρτητο κράτος. Ο Νίκος 
Κοτζιάς ανέφερε ακόμα πως από δικής του 
πλευράς «νομίζουμε ότι εμείς έχουμε κάνει ό,τι 
μπορούμε σε αυτή τη διαπραγμάτευση, ξέρετε 
ότι τρεις φορές τη σώσαμε εμείς από το να κα-
ταρρεύσει, αλλά αυτή η διαπραγμάτευση πρέ-
πει να στηρίζεται στα δίκαια των ανθρώπων, 
των κρατών, των λαών και στο διεθνές δίκαιο».

Ο Μουσταφά Ακιντζί είπε ότι θα συνεχι-
στούν οι διαβουλεύσεις και «να δούμε τι θα 
γίνει και τη νύχτα που αρχίζει τώρα». Ο ΓΓ 
των Ηνωμένων Εθνών Αντόνιο Γκουτέρες και ο 
Τούρκος ΥΠΕΞ Μεβλούτ Τσαβούσογλου αναχώ-
ρησαν χωρίς να προβούν σε δηλώσεις.
Οι πρωινές επαφές

Η αρχή, θα λέγαμε ήταν σχετικά εύκολη, 

με τις καθιερωμένες φωτογραφήσεις και τα 
χαμόγελα. Με το που κάθησαν στο τραπέζι 
των διαπραγματεύσεων ο ΓΓ του ΟΗΕ έδειξε 
πως ήρθε στο Κραν Μοντάνα για να δουλέψει 
και όχι για να κάνει ομιλίες. Έβαλε στο πλάι 
το κείμενο που του ετοίμασε ο Έσπεν Μπαρθ 
Άιντε και επανέλαβε τα σημεία που είχε θέσει 
προς τα πέντε μέρη την περασμένη εβδομάδα. 
Ξεκαθάρισε πως δεν διεκδικεί οποιονδήποτε 
ρόλο και είπε πως αν υπάρχει συμφωνία στα 
σημεία του θα είναι σημαντική πρόοδος που 
θα ανοίξει τον δρόμο για λύση μέσω περαιτέ-
ρω διαπραγμάτευσης. Ανακοίνωσε μετά την 
πρόθεσή του να συναντηθεί διμερώς με όλους 
για να ακούσει από πρώτο χέρι τις προσεγ-
γίσεις τους στη σύνοψή του της περασμένης 
εβδομάδας. 

Τον πρώτο που συνάντησε ο Αντόνιο Γκου-
τέρες ήταν τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας. Στη 
διάρκεια της συνάντησης ο Νίκος Αναστασιά-
δης εξήγησε στον ΓΓ ΟΗΕ τις θέσεις της ελλη-
νοκυπριακής πλευράς τις οποίες έθεσε και γρα-
πτώς. Ακολούθησαν διαδοχικές συναντήσεις 
του ΓΓ ΟΗΕ με όλους τους εμπλεκόμενους στη 
βάση του δικού του σχεδιασμού να ακούσει τις 
θέσεις όλων. 

Συνεχείς 
συναντήσεις και 
διαβουλεύσεις 
από τον ΓΓ  
του ΟΗΕ 
προκειμένου  
να διασώσει  
τη διαδικασία

Η κατάσταση πραγμάτων όπως διατυπώνεται από τις αντιδράσεις των κομμάτων δημοσίως

Ο
ι χθεσινές τοποθετήσεις από 
μέρους των κομμάτων που 
βρίσκονται στο Κραν Μο-
ντάνα μαζί με τον Πρόεδρο 
Αναστασιάδη αποτυπώνουν 

πλήρως την εικόνα του τι επικρατεί και 
πίσω από την κλειστή πόρτα της αίθουσας 
όπου συνεδριάζει η πολιτική ηγεσία. Από 
τη μια είναι τα δύο κόμματα που στηρί-
ζουν τις τελευταίες κινήσεις που έγιναν 

από μέρους του Προέδρου 
Αναστασιάδη και ένα κόμμα 
το οποίο έχει μεν διαφωνίες 
με τον Πρόεδρο Αναστασιά-
δη αλλά στέκεται υποστηρι-
κτικά στις προσπάθειές του, 
και από την άλλη είναι η 
πλειοψηφία των κομμάτων 
(τέσσερα συνολικά) που δι-
αφωνούν με τους χειρισμούς 
του και ζητούν αναθεώρηση 
της τακτικής του. Είναι εμ-
φανές ότι όπως εκτός -εδώ 
στο Κραν Μοντάνα- έτσι και 

εντός του Εθνικού Συμβουλίου το θερμό-
μετρο ανέβηκε στα ύψη…
Η επιστολή των 4

Στη διάρκεια της χθεσινής συνεδρίας 
του Εθνικού Συμβουλίου και λίγο μετά 
την ενημέρωση των πολιτικών αρχηγών, 
ο Νικόλας Παπαδόπουλος εκ μέρους και 
των άλλων τριών –Μαρίνου Σιζόπουλου 
(αναχώρησε από το Κραν Μοντάνα), Ελέ-
νης Θεοχάρους (που ήταν χθες στο Κραν 
Μοντάνα) και Γιώργου Περδίκη– παρέδωσε 

επιστολή προς τον Πρόεδρο Αναστασιάδη 
στην οποία αναφέρει τα εξής: 

«Κύριε Πρόεδρε, σε συνέχεια της χθε-
σινής συνεδρίασης του Εθνικού Συμβου-
λίου και των τοποθετήσεων που έγιναν 
στη διάρκειά της και με δεδομένη τη μη 
τήρηση πρακτικών, είμαστε υποχρεωμένοι 
να καταθέσουμε και γραπτώς την έντονη 
διαφωνία μας με τους χειρισμούς σας και 
με την πρόθεσή σας να αποδεχτείτε τις 
τουρκικές απαιτήσεις στα εκκρεμούντα ζη-
τήματα των εσωτερικών πτυχών του Κυπρι-
ακού και μάλιστα χωρίς κανένα απολύτως 
συγκεκριμένο αντάλλαγμα.

Η θέση ότι μια τέτοια κίνηση θα υπο-
χρεώσει την τουρκική πλευρά σε υποχω-
ρήσεις στα θέματα της ασφάλειας και των 
εγγυήσεων είναι ιδιαιτέρως ριψοκίνδυνη, 
συνιστά κάκιστη διαπραγματευτική τα-
κτική και απομακρύνει από μια σωστή 
και λειτουργική λύση, αφού οι υποχω-
ρήσεις που προτίθεστε να κάνετε –αλλά 
και πολλές υποχωρήσεις που ήδη κάνατε- 
καθιστούν την ενδεχόμενη λύση άκρως 
δυσλειτουργική και επικίνδυνη για τα 
συμφέροντα της Κυπριακής Δημοκρατίας 
και την επιβίωση του κυπριακού λαού. 

Επιπρόσθετα, ακόμα και εάν αυτή η 
κίνηση εκθέσει πρόσκαιρα την τουρκι-
κή αδιαλλαξία, κάτι που είναι αμφίβο-
λο, δυσχεραίνει παράλληλα τη θέση της 
πλευράς μας καθώς δημιουργεί προηγού-
μενο αποδοχής απαράδεκτων τουρκικών 
αξιώσεων. 

Σας καλούμε, έστω και την υστάτη, να 

αναθεωρήσετε την τακτική σας». Με τις 
υπογραφές Νικόλα Παπαδόπουλου, Μαρί-
νου Σιζόπουλου, Ελένης Θεοχάρους, Γιώρ-
γου Περδίκη. Η επιστολή κοινοποιήθηκε 
και προς τον πρόεδρο ΔΗΣΥ, τον γ.γ. ΑΚΕΛ 
και τον πρόεδρο της Συμμαχίας Πολιτών.
Η καταγγελία Λιλλήκα

Στη διάρκεια της χθεσινής συνεδρίας 
του Εθνικού Συμβουλίου ο Γιώργος Λιλ-
λήκας έκανε λόγο για διαστρέβλωση των 
θέσεών του, ενώ την ίδια ώρα σημείωνε 
πως την προηγούμενη τα ΜΜΕ έγραφαν 
ότι η ΕΔΕΚ διαφώνησε με τις προτάσεις 
του ΠτΔ ενώ η ΕΔΕΚ δεν ήταν στο Κραν 
Μοντάνα (αναφερόταν στην απουσία Μα-
ρίνου Σιζόπουλου ο οποίος ως γνωστόν 
έφυγε την προηγουμένη από την Ελβετία). 
Την ίδια ώρα στη Λευκωσία η Συμμαχία 
Πολιτών εξέδιδε ανακοίνωση στην οποία 
αναφέρονταν τα εξής:

«Επειδή γίνεται οργανωμένη προσπά-
θεια παραπληροφόρησης από συγκεκρι-
μένα μέλη του Εθνικού Συμβουλίου παρά 
την κρισιμότητα των στιγμών, εκμεταλλευ-
όμενοι την υπευθυνότητα του προέδρου 
του Κινήματος Γιώργου Λιλλήκα να μην 
προβαίνει σε δηλώσεις ή διαρροές ενόσω 
διαρκεί η Διάσκεψη, ξεκαθαρίζουμε τα 
ακόλουθα:

1 Ο κ. Αναστασιάδης ούτε ζήτησε ούτε 
χρειάζεται εν λευκώ εξουσιοδότηση από 
το Εθνικό Συμβούλιο για τους χειρισμούς 
ή τις προτάσεις που καταθέτει. Το Εθνικό 
Συμβούλιο είναι συμβουλευτικό σώμα.

2 Το Εθνικό Συμβούλιο δεν συμμετείχε 

στη σύνταξη των προτάσεων ούτε και έχει 
τα σχετικά έγγραφα στη διάθεσή του.

3 Ο κ. Λιλλήκας διατηρώντας τις δια-
φωνίες του με συγκλίσεις και την πολιτική 
του κ. Αναστασιάδη, εν μέσω διαπραγμα-
τεύσεων επέλεξε, όσες φορές ζητήθηκε 
η άποψη του Εθνικού Συμβουλίου, να 
συμπεριφερθεί σοβαρά και υπεύθυνα κα-
ταθέτοντας εισηγήσεις που στόχο είχαν να 
βελτιώσουν τις προτάσεις του κ. Αναστασι-
άδη ή να περιορίσουν τις όποιες αρνητικές 
συνέπειες ή να αποτραπούν δυσάρεστες 
εξελίξεις. Αυτή είναι η αλήθεια και οτι-

δήποτε άλλο μεταφέρουν διάφοροι είναι 
παραπληροφόρηση που αποσκοπεί σε μι-
κροκομματικές σκοπιμότητες ενώ βρίσκο-
νται σε εξέλιξη κρίσιμες για την πατρίδα 
μας εξελίξεις.

Ο Γιώργος Λιλλήκας όταν λήξει η Διά-
σκεψη, θα ενημερώσει τον κυπριακό λαό 
για όλα».
Υποστήριξη και μηνύματα

Στο Εθνικό Συμβούλιο οι ηγέτες των 
δύο μεγαλυτέρων κομμάτων τοποθετήθη-
καν υποστηρικτικά προς τις ενέργειες του 
Νίκου Αναστασιάδη καθώς θεωρούσαν 

ότι αν δεν υπάρξει κίνηση από πλευράς 
Τουρκίας, τότε αυτή θα μείνει εκτεθειμένη. 

Ο γενικός γραμματέας του ΑΚΕΛ προ-
χώρησε αργότερα μέσω τουίτερ και έστειλε 
μήνυμα προς την τ/κ κοινότητα καλώντας 
την να ανταποκριθεί αναλόγως. Συγκεκρι-
μένα ο κ. Κυπριανού έγραψε: «Η ελλη-
νοκυπριακή πλευρά κατέθεσε πρόταση 
που δίνει προοπτική. Εύχομαι η τουρκική 
πλευρά να ανταποκριθεί αναλόγως». Το 
ίδιο μήνυμα έστειλε ο κ. Κυπριανού και 
στην τουρκική γλώσσα. 

Ανδρέας Πιμπίσιης

Η τελική πρόταση 
Αναστασιάδη 
Η πρόταση που κατέθεσε χθες ο Πρόεδρος Αναστασιάδης 
ενώπιον του Γενικού Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών υπο-
γραμμίζει τη βασική αρχή πως «τίποτε δεν συμφωνείται εάν 
δεν συμφωνηθούν όλα» και ξεκαθαρίζει πως οι προτάσεις 
της ελληνοκυπριακής πλευράς υπόκεινται σε αποδοχή όλων 
των θεμάτων, διαφορετικά είναι άκυρες. Η τελική πρόταση 
του Προέδρου Αναστασιάδη περιλαμβάνει μεταξύ άλλων και 
τα εξής στοιχεία:

➤Ασφάλεια και Εγγυήσεις: Χρειαζόμαστε ένα νέο 
καθεστώς ασφαλείας, όχι μια συνέχιση του παλαιού, τερ-
ματισμό του Δικαιώματος Επέμβασης και της Συνθήκης 
Εγγύησης. Η Συνθήκη Εγγυήσεως και η Συνθήκη Συμμαχίας 
πρέπει να τερματιστούν την πρώτη ημέρα. 

➤Αποχώρηση στρατευμάτων: Πρέπει να υπάρξει 
μια δραστική μείωση των στρατευμάτων την πρώτη μέρα. 
Τα τελευταία εναπομείναντα στρατεύματα με τον ελαφρύ 
εξοπλισμό τους πρέπει επίσης να αποσύρονται σταδιακά. Ο 
αριθμός των στρατευμάτων που περιλαμβάνονται στις συνθή-
κες του 1960 θα πρέπει να επανακαθοριστεί με ρήτρα λήξης 
ισχύος. Θα πρέπει να υπάρξει ένα στέρεο σύστημα διαβεβαι-
ώσεων που θα κάνει Τουρκοκύπριους και Ελληνοκύπριους να 
αισθάνονται ασφάλεια. Οι σημερινές εγγυήτριες δεν μπορεί 
να επιβλέπουν τους εαυτούς τους ή να αναλάβουν εφαρμογή 
της συμφωνίας.

➤Εδαφικό: Η περιοχή της Μόρφου θα πρέπει να επι-
στραφεί και ο χάρτης θα πρέπει να αντικατοπτρίζει το πο-
σοστό του συνιστώντος κρατιδίου που η ελληνοκυπριακή 
πλευρά έχει καταθέσει. Αυτό θα επέτρεπε στο 60% του 
εκτοπισθέντος πληθυσμού να επιστρέψει υπό ελληνοκυπρι-
ακή διοίκηση.

➤Περουσιακό: Θα υπάρχουν δύο καθεστώτα ιδιο-
κτησίας: α. Ιδιοκτησίες σε περιοχές που δεν θα τύχουν 
αναπροσαρμογής, και β. Ένα «ειδικό καθεστώς» για πε-
ριουσίες που θα βρίσκονται σε περιοχές που θα τύχουν 
αναπροσαρμογής.  

1. Για τα εδάφη που δεν θα αναπροσαρμοστούν, πρέπει 
να είμαστε ευέλικτοι λαμβάνοντας υπόψη: (α) ιδιαίτερη 
προσοχή για τις οικογένειες, (β) σημαντικές βελτιώσεις, (γ) 
επόμενους αγοραστές, (δ) πρέπει να υπάρχει ένα όριο για 
άδειες εκτάσεις γης (με μια τιμή κάτω από την οποία δεν 
θα επιστραφούν) και (ε) ο κανόνας του ενός τρίτου αξίας θα 
πρέπει να πρέπει να ληφθεί υπόψη. 

Όπου είναι αδύνατο να επανατοποθετηθεί ο ιδιοκτήτης, 
θα πρέπει να υπάρχουν εναλλακτικά μέσα αποκατάστασης.

2. Για περιοχές που θα προσαρμοστούν η επανεγκα-
τάσταση πρέπει να είναι ο κανόνας. Μπορεί να υπάρχουν 
εξαιρέσεις όπως: (α) εάν κάποιος έχει χτίσει ένα κενό οικό-
πεδο, (β) σε περίπτωση που ο ιδιοκτήτης δεν επιθυμεί να 
επιστρέψει, και (γ) έχουν εγερθεί κτήρια κοινή ωφελείας (π.χ. 
νοσοκομεία κ.λπ.). 

Η ελληνοκυπριακή πλευρά είναι πρόθυμη να εξετάσει 
εξαιρέσεις σύμφωνα με τις αρχές που συζητήθηκαν στο Μοντ 
Πελεράν, δηλαδή ένα «ειδικό καθεστώς» που θα εφαρμοστεί 
σε ορισμένες περιοχές.

➤Διακυβέρνηση: Υπάρχει προθυμία για συζήτηση 
της σύνθεσης 2:1 για διάφορα συλλογικά όργανα. Υπάρχει 
ετοιμότητα να λάβουμε υπόψη ότι 

οι αποφάσεις θα λαμβάνονται με απλή πλειοψηφία σε 
ορισμένα θεσμικά όργανα με την πρόβλεψη για μία ευνοϊκή 
ψήφο και από τις δύο πλευρές. Υπάρχει προθυμία για να 
συζητηθεί η εκ περιτροπής Προεδρία με αναλογία 2:1 ξεκινώ-
ντας από τον Ελληνοκύπριο Πρόεδρο, υπό την προϋπόθεση 
ότι θα υιοθετηθεί ένα ενιαίο ψηφοδέλτιο (single ticket) με 
διασταυρούμενη ψηφοφορία και σταθμισμένη ψήφο.

➤Ίση μεταχείριση: Οι Τούρκοι υπήκοοι πρέπει να τη-
ρούν ανά πάσα στιγμή την αναλογία 4:1. Η ρύθμιση αυτή 
πρέπει να είναι σύμφωνη με την Κοινοτική Νομοθεσία. Θα 
υπάρχουν όρια για την απόκτηση περιουσίας από Τούρκους 
υπηκόους. Οι σπουδαστές, οι τουρίστες, οι εργαζόμενοι με 
απόσπαση κ.λπ. θα λάβουν προσωρινές άδειες παραμονής 
και προσωρινές άδειες εργασίας χωρίς περιορισμούς. Σύμ-
φωνα με την Τελωνειακή Ενωση της ΕΕ θα υπάρχουν ποσο-
στώσεις για εμπορεύματα που προέρχονται από Τουρκία. Θα 
υπάρξουν προσωρινά μέτρα (χαλάρωση) για τα εμπορεύματα 
που εισάγονται από το τουρκοκυπριακό συνιστών κρατίδιο 
από Τουρκία –θα μπορούν να εισάγουν αγαθά σύμφωνα με 
τα τρέχοντα επίπεδα.

Καταλήγοντας ο ΠτΔ ανέφερε πως: « Όλες οι παραπάνω 
προτάσεις υπόκεινται σε συμφωνία για όλα τα θέματα».

Κάθετη 
διαφωνία από 
τους τέσσερις 
του ενδιάμεσου. 
Στηρίζουν ΔΗΣΥ 
και ΑΚΕΛ. 
Διαφωνεί αλλά 
λειτουργεί 
εποικοδομητικά 
ο Λιλλήκας

Θρίλερ για γερά νεύρα

Στα ύψη το θερμόμετρο και εντός του Εθνικού Συμβουλίου

Ανδρέας Πιμπίσιης
bimbishis@phileleftheros.com
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Επικοινωνιακός πόλεμος
Την ώρα που το δείπνο βρισκόταν σε 
εξέλιξη ξεκίνησε ένας πραγματικός επι-
κοινωνιακός πόλεμος, με την τουρκική 
πλευρά να προσπαθεί να εκμεταλλευθεί 
μια πληροφορία που έλεγε ότι σήμερα 
το πρωί αναχωρούμε όλοι από το Κραν 
Μοντάνα. Αμέσως οι Τούρκοι ενεργώ-
ντας κατ’ ανάλογο τρόπο όπως και με την 
απόφαση της Βουλής του περασμένου 
Γενάρη για το ενωτικό δημοψήφισμα, άρ-
χισαν να προωθούν είδηση ότι τάχατες 
ο Πρόεδρος Αναστασιάδης ανακοίνωσε 
ότι τερματίζει τις συνομιλίες. Αμέσως ο 
αναπληρωτής κυβερνητικός εκπρόσωπος 
Βίκτωρας Παπαδόπουλος ανήρτησε στο 
Τουίτερ φωτογραφία  από τον χώρο του 
δείπνου γράφοντας: Ο ΠτΔ Αναστασιάδης 
τώρα μέσα στο δείπνο στο Κραν Μοντάνα. 
Προσοχή στην υποβολιμαία προπαγάνδα.
Να σημειώσουμε, πάντως, πως αυτοί 
που πρώτοι είχαν προγραμματίσει πρω-
ινή αναχώρηση ήταν οι Τούρκοι για τις 
7:15 τοπική…

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΕΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΠΕΝΣ 

Ο ΠτΔ μετά τις πρωινές συνομιλίες είχε τηλεφωνική επικοινωνία με τον 
Αντιπρόεδρο των ΗΠΑ, Μάικ Πενς. Στη διάρκεια της συνομιλίας του ο ΠτΔ 
ενημέρωσε τον Μ. Πενς για την πρόταση που κατέθεσε και ζήτησε την παρέμ-
βαση του Ντόναλντ Τραμπ προς τον Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν για το Κυπριακό 
στη διάρκεια της συνόδου του G20, που πραγματοποιείται στο Αμβούργο. 

Ο Λευκός Οίκος σε ανακοίνωσή του αναφέρεται στις τηλεφωνικές 
επικοινωνίες του Αντιπροέδρου Μάικ Πενς με τον Πρόεδρο της Κυπριακής 
Δημοκρατίας Νίκο Αναστασιάδη και τον Τουρκοκύπριο ηγέτη Μουσταφά 
Ακιντζί. Κατά τις συνομιλίες ο Μ. Πενς, αναφέρει η ανακοίνωση, υπο-
γράμμισε προς του δύο ηγέτες ότι οι ΗΠΑ στηρίζουν πλήρως τη Διάσκε-
ψη για την Κύπρο που λαμβάνει χώρα στο Κραν Μοντάνα της Ελβετίας. 
Περαιτέρω, αναφέρεται στην ανακοίνωση ότι ο Αντιπρόεδρος κάλεσε τον 
Πρόεδρο Αναστασιάδη και τον κ. Ακιντζί να αδράξουν αυτή την ιστορική 
ευκαιρία για επανένωση της νήσου και εξέφρασε την εμπιστοσύνη του 
στην ικανότητα των δύο ηγετών για να διασφαλίσουν μια λύση που θα 
επανενώνει το νησί ως μια ΔΔΟ προς όφελος όλων των Κυπρίων.
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